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Порівняльний аналіз показав, що збереження водно-болотних угідь у межах природно-

заповідних територій сприяє відновленню природних популяцій аборигенних видів, 

зниженню домінування інтродуцентів і підтриманню екологічної рівноваги у водних 

біоценозах. 

Отже, природно-заповідні території виконують важливу функцію у підтримці 

стабільності водних біоценозів та відновленні популяцій аборигенних видів риб. Водойми 

біосферних і національних парків характеризуються стабільними гідроекологічними 

показниками, помірним рівнем сапробності та високим видовым різноманіттям, що свідчить 

про відносно незмінний стан екосистем. У межах природно-заповідних територій 

чисельність і біомаса аборигенних видів риб є вищою порівняно з антропогенно 

навантаженими ділянками, що вказує на ефективність таких територій як середовищ 

відтворення та нагулу молоді.  

Результати досліджень підтверджують доцільність збереження та розвитку природно-

заповідного фонду для забезпечення біорізноманіття та екологічної стабільності водних 

екосистем. 

Подальші дослідження будуть спрямовані на поглиблене вивчення динаміки популяцій 

аборигенних видів риб у різних типах природно-заповідних водойм, зокрема щодо 

нерестових та нагульних угідь. 
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ВИКОРИСТАННЯ ЩУКИ (ESOX LUCIUS) ЯК БІОРЕГУЛЯТОРА У СУЧАСНИХ 

ТЕХНОЛОГІЯХ АКВАКУЛЬТУРИ 
 

Досліджено застосування щуки (Esox lucius) як біорегулятора в системах аквакультури для покращення 

структурно-функціональних показників іхтіофауни. Встановлено, що введення щуки у полікультуру сприяє 

зниженню чисельності дрібних кормових конкурентів та підвищує ефективність виробництва у ставкових 

господарствах. 

Ключові слова: щука, Esox lucius, біорегулятор, аквакультура, полікультура, продуктивність, 

екологічний стан, ставкові господарства, ефективність виробництва. 
 

Завдяки своїй ролі хижого виду – щука (Esox lucius) є важливим об'єктом як 

природних, так і штучних водних екосистем. У сучасних технологіях аквакультури щука 

використовується як біорегулятор, що сприяє контролю чисельності малоцінних і смітних 

видів риби, підвищуючи тим самим ефективність і продуктивність господарств.[3,4] 

https://pl.darg.gov.ua/_pro_mozhlivosti_vidnovlennja_0_0_0_%202299_1.html
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https://www.rv.gov.ua/npas/pro-programu-zberezhennya-ta-vidtvorennya-vodnih-bioresursiv-rozvitku-akvakulturi-lyubitelskogo-i-sportivnogo-ribalstva-v-rivnenskij-oblasti-na-2020-2022-roki-1-2020?utm_source=chatgpt.com
https://naturaljournal.zu.edu.ua/index.php/ujns/article/view/93?utm_source=chatgpt.com
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Підвищення продуктивності ставкових господарств є пріоритетом сучасного 

рибництва. Використання хижаків, зокрема щуки, у полікультурі дозволяє регулювати 

структуру іхтіофауни водойм, знижуючи конкуренцію за кормові ресурси та покращуючи 

якість продукції. В умовах зміни клімату й зростаючих екологічних викликів обґрунтування 

та впровадження біорегуляторів у технології розведення риби є актуальним завданням. [1,4] 

Мета досліджень полягає у визначенні ефективності використання щуки (Esox lucius) 

як біорегулятора в сучасних технологіях аквакультури, зокрема у полікультурі для контролю 

чисельності конкурентних і малоцінних видів риб.  

Об'єктом досліджень була щука (Esox lucius), вирощена в умовах штучних водойм з 

замкненим циклом. Застосовували методи заводського розведення, відбір плідників, 

інкубацію ікри в стерильних умовах, підищення виживаності личинок за допомогою 

оптимального контролю температури (14–18 °C) і кормової бази. Оцінили вплив щуки на 

структурно-функціональні параметри іхтіофауни ставків і її роль у полікультурі з коропом. 

[2-4] Використовували методи статистичного аналізу для обробки результатів. 

Розведення щуки (Esox lucius) у заводських умовах за допомогою сучасних технологій 

штучного відтворення забезпечувало отримання здорової, життєздатної молоді з високим 

рівнем виживаності. Застосовувалися оптимальні відбір плідників за розміром, віком і 

станом статевої зрілості, а також методи стимуляції нересту з використанням гормональних 

ін’єкцій, що сприяло покращенню якості та кількості ікри. Ікринки інкубувалися в 

спеціальних лотках із контрольованим температурним режимом, де підтримувалася 

оптимальна концентрація кисню і водообмін, що мінімізувало загибель ембріонів і личинок. 

Після вилуплення личинок їх підрощували в умовах із достатньою кормовою базою, з 

урахуванням канібалізму, із застосуванням ставкової системи з добре розвиненою 

рослинністю та контрольованою глибиною. 

Введення щуки у полікультуру разом зі ставковим коропом сприяло значному 

зниженню чисельності дрібних смітних риб, які є неефективними кормовими конкурентами, 

що позитивно впливало на використання кормових ресурсів. Це поліпшувало умови 

живлення коропа і сприяло збільшенню його поштучної маси на 10-13%. Щука виконувала 

роль біорегулятора, забезпечуючи баланс екосистеми ставків, підтримуючи екологічний стан 

водойм на належному рівні, що в цілому стимулювало підвищення ефективності 

виробництва рибної продукції. Застосування щуки в аквакультурі є однією з екологічно 

безпечних технологій, котра сприяє зменшенню необхідності використання хімічних засобів 

контролю кормових конкурентів. 

Таким чином, комплексний підхід до розведення щуки з урахуванням її біологічних 

особливостей, режимів годівлі, умов інкубації і вирощування дозволяє ефективно 

використовувати цей вид як біорегулятор у полікультурі, підвищуючи рентабельність і 

стійкість технологічних систем аквакультури. 

Отже, щука є ефективним біорегулятором в аквакультурних системах, здатним 

покращити структуру іхтіофауни, збільшити кормову доступність для промислових видів і 

підвищити продуктивність господарств. Відтворення її молоді в штучних умовах із 

застосуванням сучасних технологій є перспективним. Застосування щуки у полікультурі є 

екологічно доцільним і економічно вигідним. 

Перспективою подальших досліджень буде вивчення оптимальних норм посадки та 

режимів утримання щуки для максимального біорегуляторного ефекту.  
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